



SINDICATUL „SĂNĂTATEA” din REPUBLICA MOLDOVA
TRADE UNION „SĂNĂTATEA” from the REPUBLIC of MOLDOVA
ПРОФСОЮЗ „СЭНЭТАТЯ” Республики Молдова
Afiliată la INTERNAȚIONALA SERVICIILOR PUBLICE
CONSILIUL REPUBLICAN

Președinte: VICTOR BENU
Vicepreședinte: MIHAI DUTCA

str. 31 August, 129
MD2012, CHIȘINĂU
REPUBLICA MOLDOVA
tel. (373 2) 23 72 45; 23 71 96
Fax (373 2) 23 73 13; 23 74-87
E-MAIL office@sindsan.md
www.sindsan.md

Ministrului Sănătății,

Dlui Andrei Usatîi

nr. 03-01/327 din 24.07.2013
la nr. 01-09/1001 din 18.07.2013

Aviz –motivație
la proiectul Regulamentului privind selectarea în bază de concurs
a adjuncților conducătorului și șefilor de subdiviziuni de profil medical
ai instituțiilor medico-sanitare publice

Sindicatul „Sănătatea” din Republica Moldova a examinat proiectul Regulamentului privind selectarea în bază de concurs a adjuncților conducătorului și șefilor de subdiviziuni de profil medical ai instituțiilor medico-sanitare publice (în continuare - Regulament).

Susținem, în linii generale, proiectul supus avizării și venim cu următoarele propuneri de îmbunătățire a proiectului.

În opinia noastră, Proiectul Regulamentului trebuie să se răsfrângă nu doar asupra instituțiilor medico-sanitare publice, ci asupra tuturor instituțiilor medico-sanitare din țară, indiferent de tipul de proprietate, forma juridică de organizare sau subordonare departamentală.

Motivăm prin faptul, că este vorba despre un act normativ, care va reglementa relații de muncă și salariații trebuie să fie în condiții egale, atât cei din sectorul public, cât și cei din sectorul privat în ceea ce privește dreptul la angajare (ocuparea unui loc de muncă prin concurs reprezintă circumstanțe specifice la încheierea contractului individual de muncă) și garantarea locului de muncă.

Din acest motiv, solicităm excluderea cuvântului „publice” din textul proiectului supus avizării.

Propunem ca, concursul pentru ocuparea funcțiilor adjuncților conducătorului și șefilor de subdiviziuni de profil medical ai instituțiilor medico-sanitare să se petreacă doar cu realizarea condiției, că la concurs s-au înscris cel puțin doi candidați, pentru a asigura o concurență loială și realizarea principiului **alegerii după merit**, stipulat la pct.3 din proiect. Or, altfel este doar un principiu declarativ.

La pct.14 din proiectul Regulamentului, considerăm că termenul de 24 ore este mare. Astfel, se va pune la îndoială respectarea principiilor de organizare și desfășurarea a concursului, stipulate la pct.3 din proiect. Propunem varianta optimă „în termen de 4 ore de la finalizarea concursului”, termen suficient pentru calcularea rezultatelor concursului.

Considerăm, că prevederile de la pct.15 din proiectul Regulamentului trebuie ajustat la prevederile art.55 lit. i) din Codul muncii, care prevede că, cu conducătorii unităților, **adjuncții lor** și contabilii-șefi ai unităților, poate fi încheiat contract individual de muncă pe durată determinată.

Deci, propunem ca pct.15 în următoarea redacție: *„După anunțarea rezultatelor concursului, conducătorul instituției încheie cu persoana învingătoare a concursului pentru ocuparea funcției de adjunct al conducătorului un contract individual de muncă pe o durată determinată (5 ani), în temeiul legislației în vigoare, după expirarea căreia postul respectiv devine vacant. Iar cu persoana învingătoare a concursului pentru ocuparea funcției de șef de subdiviziune de profil medical al instituției medico-sanitare publice, pe o durată nedeterminată, în temeiul legislației în vigoare”*.

La pct.17 din proiect, propunem după cuvintele „asigurarea condițiilor” de scris cuvintele „de muncă și”, iar în continuare după text.

La pct.18, propunem după cuvintele „În cazul” de scris cuvintele „neîndeplinirii atribuțiilor de funcție și a”, în continuare după text. După cuvintele „să rezilieze contractul individual de muncă cu”, de scris cuvintele „*adjunctul conducătorului și șeful subdiviziunii de profil medical*”, în continuare după text.

Vicepreședinte



Mihail Dutca